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Одним із головних умов ефективного функціонування будь-якого підприємства є чітко 

сформована стратегія його поводження. Правильно обрана стратегічна політика підприємства у 
фінансовому аспекті не тільки допоможе закріпити позиції на ринку, але й буде сприяти тенденції 
розвитку підприємства в цілому.  

Для цього може бути застосований такий метод стратегічного аналізу, як PEST-аналіз – 
інструмент, призначений для виявлення політичних, економічних, соціальних і технологічних 
аспектів зовнішнього середовища, які впливають на бізнес компанії [1, 2]. За допомогою PEST-
аналізу здійснюється аналіз макросередовища підприємства, що значною мірою дозволяє розробити 
фінансову стратегію, яка була б адекватною до умов макросередовища. При оцінюванні політичних, 
економічних, соціально-культурних і технологічних факторів, необхідно враховувати не тільки їх 
фактичний стан, а й прогнозувати можливі зміни кожного фактора на кілька років вперед [1, 2]. У 
табл. 1 наведено основні ключові фактори впливу зовнішнього середовища на діяльність 
підприємств з виробництва комбікормів для декоративної та співучої птиці. 

Таблиця 1 – PEST-аналіз маркетингового середовища підприємств з виробництва 
комбікормів для декоративної та співучої птиці 

Політичні Економічні 
 Нестабільна політична ситуація в 

 Зміна податкового законодавства 
 Державне регулювання конкуренції у 

комбікормової галузі 
 Державна політика у харчовій та 

переробної галузі 
 Сучасні світові тенденції розвитку 

комбікормової галузі 

 Економічна ситуація в Україні 
 Темп інфляції 
 Нестабільність національної валюти 
  Зміни тарифів на основні витрати 

підприємств: 
 витрати на сировину; 
 витрати на енергоносії; 
 витрати на транспортування; 

 Зменшення рівня доходу населення 

Соціальні Технологічні 

 Зміна ролі тварин, гуманізація 
 Урбанізація населення  
 Зміни у рівні життя населення 

 Поява нових технологій виробництва 
комбікормів для декоративної та співучої птиці на 
основі наукових досягнень 
 Активний розвиток мережі Інтернет 
 Поява нових рекломоносіїв 

Політичний фактор зовнішнього середовища вивчається, в першу чергу, для того, щоб мати 
розуміння про наміри органів державної влади відносно розвитку суспільства й про кошти, за 
допомогою яких держава припускає запроваджувати в життя свою політику.  

Аналіз економічного аспекту зовнішнього середовища дозволяє зрозуміти, як на рівні 
держави формуються й розподіляються економічні ресурси. Для більшості підприємств це є 
найважливішою умовою їхньої ділової активності [2].  



Вивчення соціального компонента зовнішнього оточення спрямоване на те, щоб усвідомити й 
оцінити вплив на бізнес таких соціальних явищ, як ставлення людей до праці та якості життя, 
мобільність людей, активність споживачів та ін.  

Аналіз технологічного компонента дозволяє передбачати можливості, пов'язані з розвитком 
науки й техніки, вчасно переорієнтуватися на виробництво й реалізацію технологічно 
перспективного продукту, спрогнозувати момент відмови від використовуваної технології.  

Далі проведено розрахунки впливу зовнішніх факторів на підприємства з виробництва 
комбікормів для декоративної та співучої птиці. Встановлено, що найбільший вплив на діяльність 
підприємств здійснюють такі фактори політичного середовища, як державна політика у харчовій та 
переробній галузі, та законодавча база, а негативний – політична нестабільність, оскільки 
підприємство повинне мати чітке уявлення про наміри органів влади щодо розвитку в суспільстві, 
зміни в законодавстві, правовому регулюванні та оподаткуванні. Найбільший вплив на підприємства 
з виробництва комбікормів здійснюють такі фактори економічного середовища, як темп інфляції, 
зміна тарифів на основні витрати підприємств, рівень доходу населення. Отже, зміни в стані 
економіки – один із найважливіших факторів, що визначає нормальне функціонування підприємств 
комбікормової галузі, тому що «слабка» економіка держави різко зменшує ці можливості. Але 
позитивний вплив на ринок комбікормів для декоративної та співучої птиці надають соціально-
культурні фактори, а саме, зміна ролі тварин у суспільстві, зміна базових цінностей населення, а 
також технологічні фактори – це поява нових технологій у виробництві кормів, поява нових 
рекламоносіїв, які будуть сприяти ефективному товаропросуванню корму на ринок України. 

Також у ході досліджень запропоновано ряд стратегій розвитку підприємства з виробництва 
комбікормів для декоративної та співучої птиці:  

1. Стратегія посилення позицій на ринку – спрямування заводами більшої частини  
маркетингових зусиль на поліпшення свого становища на національному ринку.  

2. Стратегія розширення ринку – постійне збільшення обсягів постачань продукції 
підприємств за кордон і пошук нових партнерів в інших країнах.  

3. Стратегія розвитку продукту – постійне розширення заводами своєї асортиментної лінійки.  
4. Стратегія зворотної вертикальної інтеграції – створення підприємствами власних 

сировинних баз.  
5. Стратегія горизонтальної інтеграції – співпраця між заводами у сфері виробництва, 

маркетингу і збуту. 
У подальших дослідженнях планується більш глибоко охопити інструменти стратегічного 

аналізу, що дозволить врахувати додаткові фактори, що впливатимуть на розвиток комбікормової 
галузі України. 
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